

27 СЕНТЯБРЯ - 3 ОКТЯБРЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#88

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	05
Технология распределенных реестров	06
Информбезопасность	07
InsurTech	08
Развитие технологий	09
Ипотека	10
Резонансные новости	11
ДФТ и участники	18

Платежи

Ежедневно десятки тысяч предприятий переходят на единый QR-код, сейчас их 640 тыс. - НСПК

Ежедневно десятки тысяч торговых точек переходят на универсальный QR-код, на сегодня их уже 640 тыс., сообщил ТАСС глава НСПК Дмитрий Дубынин в кулуарах Международного банковского форума.

Источник:



tass.ru

Клиенты ВТБ могут проводить оплату в магазинах по универсальному QR-коду

Розничные клиенты ВТБ уже сейчас могут оплачивать товары и услуги через СБП с помощью универсального QR-кода в магазинах, которые перешли на обновленный формат кода. Об этом заявил заместитель президента — председателя правления ВТБ Георгий Горшков.

Источник:



bosfera.ru

ВТБ ввел новую функцию для самозанятых

Клиенты ВТБ, являющиеся самозанятыми, получили возможность принимать в «ВТБ Онлайн» оплату по QR-коду от клиентов других российских банков и автоматически получать чек, сообщила пресс-служба кредитной организации.

Источник:



1prime.ru

Клиенты по эквайрингу банка «Русский Стандарт» могут принимать оплату покупок через универсальный QR-код

Банк «Русский Стандарт» в сотрудничестве с Национальной системой платежных карт (НСПК) обеспечил всем клиентам по эквайрингу техническую возможность приема универсального QR-кода для оплаты покупок на кассе.

Источник:



cnews.ru

Платежи

Универсальный QR-код для оплаты должен основываться на решении НСПК - ЦБ РФ

Универсальный QR-код для оплаты должен основываться на решении НСПК и быть доступным для всех участников рынка, сообщили ТАСС в пресс-службе Банка России.

Источник:



tass.ru

ЦФА и цифровой рубль

МТС банк тестирует с реальным торгово-сервисным предприятием операции с цифровым рублем

МТС банк в рамках тестирования цифрового рубля провел несколько тысяч операций с реальным торгово-сервисным предприятием, сообщил ТАСС первый заместитель председателя правления МТС банка Эдуард Иссопов в кулуарах Международного банковского форума.

Источник:



tass.ru

Появление цифрового рубля не повлияет на механизмы реализации денежно-кредитной политики

Появление цифровой формы рубля не повлияет на механизмы реализации денежно-кредитной политики, а ее выпуск не приведет к увеличению количества денег в экономике. Об этом говорится в проекте основных направлений единой государственной денежно-кредитной политики на 2025 год и период 2026 и 2027 годов, который ЦБ РФ направил в Госдуму.

Источник:



tass.ru

ЦФА и цифровой рубль

Комитет ГД одобрил распространение антиотмывочных требований на операции с цифровым рублем

Комитет Госдумы по финансовому рынку рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении законопроект, которым предлагается распространить нормы закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» на кредитные организации - участников платформы цифрового рубля.

Источник:



tass.ru

T2 совместно с Газпромбанком принял участие в пилотном проекте цифрового рубля

T2, российский оператор мобильной связи, в сотрудничестве с Газпромбанком стал участником пилотирования цифрового рубля. К проекту подключились более 9000 физических лиц, которые протестируют возможность пополнения баланса номера мобильного телефона новой формой цифровой валюты. Окончание тестового периода и запуск возможности для всех клиентов оператора ожидаются уже в 2025 году.

Источник:



comnews.ru

Искусственный интеллект

MTS AI и Arenadata внедряют генеративный ИИ в платформу управления данными для бизнеса

Группа Arenadata и MTS AI, один из ведущих центров компетенций в области искусственного интеллекта в России, дочерняя структура МТС, подписали соглашение о технологическом сотрудничестве.

Источник:



cnews.ru

Искусственный интеллект

«Яндекс» запустил «Поиск с Нейро»

В результатах поиска «Яндекса» появился «Нейро», который изучит все доступные знания интернета и объединит в один ответ информацию из нескольких источников. «Поиск с Нейро» поможет разобраться даже в таких вопросах, на которые в интернете нет готовых ответов, а ещё решит математическую задачу из школьной программы и расскажет всё про заинтересовавший товар в режиме диалога.

Источник:



cnews.ru

В «Рувики» добавили искусственный интеллект на базе Yandex GPT

Российская интернет-энциклопедия «Рувики» получила обновление, в котором у пользователей появилась возможность получать информацию с помощью генеративного ответа на основе нейросети Yandex GPT. Об этом 3 октября сообщили в «Рувики».

Источник:



iz.ru

Технология распределенных реестров

ЦБ соберет данные по криптовалютам россиян

19 кредитных организаций обязаны будут предоставить регулятору данные о связанных с цифровыми активами операциях клиентов-физлиц.

Источник:



rbc.ru

Информбезопасность

Из-за увеличения числа киберинцидентов спрос на киберучения в России вырос на четверть

В связи с ростом кибератак российский бизнес стал чаще проводить киберучения. Об этом в конце сентября 2024 г. рассказал представитель интегратора «Инфосистемы джет».

Источник:



cnews.ru

Объем подозрительных финансовых операций в РФ сократился почти на 27%

Объем подозрительных финансовых операций в РФ в 2024 году сократился на 27% — до 36 млрд рублей. На это повлияла работа сервиса «знай своего клиента», сообщил директор департамента финансового мониторинга и валютного контроля Банка России Богдан Шабля на площадке Международного банковского форума, который проходит в Сочи.

Источник:



tass.ru

Собственные финтех-решения позволили РСХБ отразить массированную кибератаку

В конце сентября Россельхозбанк подвергся массированной кибератаке, однако система безопасности защитила средства и операции 7 млн клиентов. О том, как удалось отбить атаку, и о темпах перехода на отечественное программное обеспечение на 21-м Международном банковском форуме «Финансовый рынок: технологический суверенитет и структурная трансформация экономики» в Сочи рассказал заместитель Председателя Правления РСХБ Николай Ульянов.

Источник:



novostiitkanala.ru

Россиян атакует троян с имитацией уведомлений от банков

В России распространяется вирус троян, имитирующий пуш-уведомления от банков. Когда он попадает в телефон, то блокирует экран, при этом начинают всплывать фейковые уведомления о списаниях средств. В этот же момент потенциальной жертве звонит подставной сотрудник банка и говорит о взломе личного кабинета. Об этой схеме «Известиям» сообщил гендиректор SafeTech Денис Калемберг.

Источник:



iz.ru

Информбезопасность

Власти выделяют 6 млрд рублей на создание единой противомошеннической платформы

В новый национальный проект «Экономика данных» войдет проект «Инфраструктура кибербезопасности», предварительная версия которого предусматривает создание общей для государства и операторов связи, банков и цифровых сервисов антифрод-платформы. Ожидается, что такое объединение усилий позволит в два раза сократить время на блокировку выявленных фишинговых и мошеннических ресурсов.

Источник:



cnews.ru

ВТБ пресек деятельность более тысячи дропперов

ВТБ в первом полугодии 2024 года пресек деятельность более тысячи дропперов – подставных лиц, через счета и карты которых мошенники обналичивают деньги, сообщила пресс-служба кредитной организации.

Источник:



1prime.ru

InsurTech

С 1 октября в РФ запускается автоматизированная информсистема страхования

Автоматизированная информационная система страхования запускается в РФ с 1 октября, она станет единым источником данных об автостраховании и страховании жилья, говорится в совместном пресс-релизе Российского союза автостраховщиков (РСА) и «Национальной страховой информационной системы».

Источник:



1prime.ru

Яндекс собирается развивать страховое направление

«Яндекс» планирует развивать страховое направление, рассказали два источника «Ъ». По словам собеседника «Ъ» на страховом рынке, холдинг находится в поиске «небольшой страховой компании с лицензией для покупки». При этом «Яндекс» уже набирает сотрудников для страхового направления, и туда пришли первые кадры, указывает источник «Ъ», знакомый с ситуацией.

Источник:



kommersant.ru

Развитие технологий

НСПК создаст совет платежного рынка для продвижения инновационных сервисов

Национальная система платежных карт (НСПК, оператор платежной системы «Мир») создаст совет участников и пользователей рынка платежных услуг, в который будут приглашены банки, торгово-сервисные предприятия и финтех-компании. В ближайшее время положения о совете будут доработаны и опубликованы, сообщил глава НСПК Дмитрий Дубынин в кулуарах Международного банковского форума.

Источник:



rambler.ru

Банки РФ в 2024 году собрали свыше 1,7 млн биометрических данных граждан

Банки РФ уже собрали свыше 1,7 млн биометрических данных граждан — это в шесть раз больше, чем по состоянию на июнь 2023 года. Об этом сообщил исполняющий обязанности директора департамента финансовых технологий Банка России Станислав Короп на Международном банковском форуме.

Источник:



tass.ru

Ипотека

ДОМ.РФ и Газпромбанк разместили выпуск ипотечных облигаций

Госкомпания ДОМ.РФ и Газпромбанк разместили выпуск ипотечных облигаций объемом 30 миллиардов рублей, сообщила пресс-служба компании.

Источник:



1prime.ru

НБКИ назвало доход в 103 000 рублей комфортным для выплаты ипотеки

26 сентября Минфин призвал ЦБ ослабить регулирование ипотеки на строящееся жилье. Но Банк России «откатывать» свое регулирование не готов, заявила журналистам в кулуарах форума заместитель председателя ЦБ Ольга Полякова, комментируя инициативу Минфина.

Источник:



vedomosti.ru

Банк России продолжает ужесточать ипотечное кредитование

Этот год стал беспрецедентным по количеству регуляторных ограничений, заявил начальник управления «Ипотечное кредитование» ВТБ Сергей Бабин в ходе Международного банковского форума в Сочи. За последний год Банк России дважды повышал надбавки к капиталу по ипотеке на новостройки, а также ужесточил резервы для кредитов с низкой ставкой «от застройщика».

Источник:



vedomosti.ru

Т-Банк запустил онлайн-ипотеку на покупку апартаментов

Т-Банк запустил онлайн-ипотеку на покупку апартаментов на вторичном рынке. Для покупателя и продавца все этапы покупки проводятся дистанционно, включая оценку объекта, подписание документов и регистрацию права собственности в Росреестре.

Источник:



plusworld.ru

Ипотека

ЦБ: 48% ипотечников не погасят долг до пенсии

Доля ипотечных кредитов, по которым возраст заемщика на момент плавного погашения долга превысит 65 лет в первом полугодии 2024 года, достигла 48%, что на 14 процентных пунктов больше, чем годом ранее. Об этом сообщается в материалах Банка России.

Источник:



tass.ru

Минимальная ставка по ипотеке в большинстве банков РФ начала превышать 21%

Минимальная ставка по ипотеке в большинстве банков РФ начала превышать 21%, выяснило РИА Новости.

Источник:



ria.ru

Резонансные новости

ВТБ нарастил чистую прибыль в августе до 40,6 млрд рублей

Чистая прибыль ВТБ в январе-августе составила 338,5 млрд рублей, из которых 40,6 млрд рублей госбанк заработал в августе, следует из его отчетности по МСФО. Это соответствует возврату на капитал в 21,8% и 19,4% соответственно.

Источник:



plusworld.ru

Резонансные новости

Почти половина россиян использует авторизацию через ID-сервисы для получения всех услуг

В России авторизация по ID есть у всех крупнейших цифровых экосистем: «Яндекса», Сбербанка, VK, МТС, билайна, Т-Банка, Ozon и т.д. Их суммарная аудитория исчисляется миллионами пользователей.

Источник:



cnews.ru

Число розничных акционеров ВТБ впервые превысило один миллион человек

Число розничных акционеров ВТБ на 1 сентября впервые в истории превысило 1 миллион человек, на их долю приходится 7,6% голосующих акций, заявил журналистам первый зампред правления ВТБ Дмитрий Пьянов.

Источник:



1prime.ru

ЦБ направил в Госдуму обновленный проект Основных направлений ДКП

Банк России направил в Госдуму обновленный проект Основных направлений единой государственной денежно-кредитной политики на 2025–2027 годы, говорится в сообщении регулятора.

Источник:



1prime.ru

«Яндекс банку» и бывшей «дочке» HSBC больше не нужно спецразрешения для смены владения ими

«Яндекс банк» и купленная Экспобанком «дочка» международной финансовой группы HSBC исключены из списка кредитных организаций, смена владения которыми требует специального разрешения со стороны главы российского государства. Соответствующее распоряжение президента РФ Владимира Путина опубликовано на портале правовых актов.

Источник:



tass.ru

Резонансные новости

Дивиденды в бюджет от госкомпаний РФ ожидаются в 2025 г. в размере 786,4 млрд руб.

Поступления дивидендов в бюджет от госкомпаний РФ, включая дивиденды Сбербанка, ожидаются в 2025 году в размере 786,4 млрд рублей, в 2026 году — 788,5 млрд рублей, следует из пояснительной записки к проекту федерального бюджета.

Источник:



tass.ru

«Букмейт» сменил название на «Яндекс.Книги»

Книжный сервис «Букмейт» (входит в подписку «Яндекс.Плюс») сменил название на «Яндекс.Книги». С сайта «Букмейт» идет переадресация на «Яндекс.Книги». Приложение под новым названием также доступно в Google Play и App Store.

Источник:



vedomosti.ru

В ФАС сообщили о разработке требований к рекламе вкладов

ФАС России совместно с ЦБ работает над регулированием рекламы банковских вкладов. Об этом сообщила заместитель руководителя ФАС Карина Таукенова.

Источник:



vedomosti.ru

Путин поручил законодательно закрепить защиту от хищения средств

Президент России Владимир Путин поручил до 1 декабря закрепить в законе защиту от хищения средств путем социнженерии, включая установление периода охлаждения. Об этом сообщается на сайте Кремля.

Источник:



iz.ru

Резонансные новости

ДОМ.РФ выплатит 15 млрд рублей дивидендов по итогам 2023 года

Государственная корпорация ДОМ.РФ выплатит дивиденды в размере 15 млрд руб. по обыкновенным акциям по итогам 2023 г., следует из материалов компании на сайте раскрытия корпоративной информации.

Источник:



vedomosti.ru

Число заемщиков, имеющих три и более кредитов, превысило 13 млн

В первом полугодии 2024 года число таких заемщиков увеличилось на 2,2 млн, до 13 млн человек, следует из материалов ЦБ РФ.

Источник:



plusworld.ru

ЦБ: «промо» ставки по кредитным картам нельзя считать базовыми для ПСК

Низкие процентные ставки, действующие по кредитным картам в промопериод, не должны использоваться в качестве базы для расчета полной стоимости кредита (ПСК). Об этом сообщила пресс-служба Банка России со ссылкой на информационное письмо регулятора в адрес банков.

Источник:



tass.ru

Российские банки стали чаще кредитовать одну категорию населения

Банки стали чаще кредитовать заемщиков в возрасте до 35 лет, в частности, увеличилась доля выдачи кредитных карт молодежи до 20 лет, сообщает Банк России со ссылкой на данные Бюро кредитных историй (БКИ) по итогам второго квартала текущего года.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

Т-банк проведет допэмиссию на 3 млрд рублей для присоединения Росбанка

Т-банк проведет допэмиссию для интеграции Росбанка. Это следует из материалов к внеочередному собранию акционеров последней кредитной организации. Он разместит акции номинальным объемом 3 млрд руб.

Источник:



vedomosti.ru

Дмитрий Медведев избран председателем совета директоров «Ростелекома»

Зампред Совбеза России Дмитрий Медведев избран председателем совета директоров «Ростелекома», сообщается на официальном сайте компании.

Источник:



vedomosti.ru

Шадаева избрали зампредом совета директоров «Ростелекома»

Министр цифрового развития РФ Максют Шадаев стал заместителем председателя совета директоров «Ростелекома». Эта должность появилась в компании впервые, сообщил ТАСС источник, близкий к совету директоров компании и подтвердили в пресс-службе компании.

Источник:



vedomosti.ru

«Т-Банк» запустил верификацию по Т-Business ID для предпринимателей в сервисах VK

«Т-Банк» и VK запустили возможность быстрого подтверждения профиля в сервисах соцсети для предпринимателей и компаний по Т-Business ID. Процесс бесшовного подтверждения реквизитов у бизнес-клиентов «Т-Банка» проходит моментально и не требует дополнительной отправки документов, что снижает время на заполнение и проверку данных и минимизирует вероятность ошибок.

Источник:



cnews.ru

Резонансные новости

ВТБ ввел временный запрет на оформление более одной кредитной карты на клиента

ВТБ ввел временный запрет на получение более чем одной кредитной карты на клиента, сообщил представитель банка. «Временные изменения не коснутся тех клиентов, которые уже используют более одной кредитной карты», — сказали в ВТБ.

Источник:



vedomosti.ru

ЦБ разъяснил, как исчисляется период охлаждения по банковским переводам

Двухдневный период охлаждения по банковским переводам начинается со дня попытки совершения клиентом повторной операции и не зависит от рабочих или выходных дней, сообщил Банк России.

Источник:



1prime.ru

ЦБ сделал прогноз по замедлению корпоративного и розничного кредитования

Банк России ожидает, что корпоративное кредитование в РФ будет замедляться медленнее розничного, заявил зампред ЦБ Алексей Заботкин на заседании рабочей группы комитета Госдумы по финансовому рынку.

Источник:



1prime.ru

Медведев назвал главную задачу «Ростелекома»

Зампред Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев назвал работу по импортозамещению основной задачей компании «Ростелеком».

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

Финрынок усиливает влияние политики ЦБ на экономику, считают в регуляторе

Рост доли ценных бумаг в сбережениях населения, как и в целом увеличение объема и ликвидности финансового рынка, повышает влияние политики Банка России на экономику, следует из аналитической записки «Неоднородность домохозяйств в России по структуре активов», подготовленной сотрудниками ЦБ; их мнение может не совпадать с официальной позицией финансового регулятора.

Источник:



1prime.ru

ЦБ рассмотрит сокращение предельной ежедневной ставки по микрозаймам

ЦБ РФ готов рассмотреть вопрос о сокращении предельной ежедневной ставки на рынке микрофинансирования, которая на данный момент составляет 0,8%, сказал журналистам директор департамента небанковского кредитования Илья Кочетков.

Источник:



1prime.ru

В ЦБ рассказали о развитии программы долгосрочных сбережений

Банк России надеется на сохранение темпов привлечения клиентов и средств в программу долгосрочных сбережений (ПДС), сказала директор департамента инвестиционных финансовых посредников ЦБ РФ Ольга Шишлянникова.

Источник:



1prime.ru

АФТ и участники

Анастасия Каючкина, АФТ: Стандартизация, безопасность, равный доступ или зачем рынку Открытые API

Почему такое внимание именно к Открытым API, чем они отличаются от привычных партнерских API и какие сервисы позволяют реализовать, в авторской колонке специально для Национального банковского журнала (NBJ) рассказывает директор по развитию открытых данных и экосистем Ассоциации ФинТех Анастасия Каючкина.

Источник:



nbj.ru

ИИ – новая норма в финансовых сервисах

Что касается российского рынка, на данный момент уже почти все fintech-компании так или иначе внедрили ИИ в процессы бизнеса. По данным Ассоциации ФинТех, его используют около 95% таких организаций.

Источник:



smartranking.ru

Перспективы применения ЦФА

На Международном ПЛАС-Форуме «Платежный бизнес и денежное обращение» в Москве, о влиянии цифровых финансовых активов (ЦФА) на экономику рассказала директор по развитию цифровых финансовых активов Ассоциации ФинТех (АФТ) Александра Вершинина.

Источник:



plusworld.ru

Почему Revolut выходит на индийский рынок только сейчас

По подсчетам Ассоциации ФинТех, Индия занимает третье место в мире по числу активных финтех-компаний — в стране их более 9 тыс. У нее второе место в мире по объему финтех-сделок. Государство и частный капитал активно инвестируют в технологии и, как результат, объем индийского финтех-рынка растет более чем на 30% в год.

Источник:



rbc.ru

АФТ и участники

Рецепт свиных крылышек

Модератором дискуссии выступила руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех Марианна Данилина, которая в качестве задела для диалога, представила исследование АФТ «10 трендов по ИИ». Первая тройка трендов включает в себя: демократизацию генеративного ИИ, появление новых моделей и сервисов на основе ИИ, а также развитие мультимодального ИИ.

Источник:



bosfera.ru